

Bohumil Kšána

Bohumil Kšána se narodil 15. září 1960 v Berouně. Dětství prožil v obci Rudná. Jeho život byl silně ovlivněn komunistickým režimem.

Vyrůstal v Rudné u Prahy a dětství prožil v 60. letech. V roce 1968, když mu bylo osm let, do Československa vtrhla vojska Varšavské smlouvy. I když byl v této době ještě dítě, tento zážitek má stále v živé paměti. Okupaci však vnímal spíše jako něco nevšedního a zajímavého, zkrátka jako dítě. Politická situace, kterou prožívali dospělí, ho zasáhla až později, když začal více chápat, co okupace a režim znamenají pro jeho rodinu a zemi.

Původně se chtěl stát automechanikem, ale to nebylo možné kvůli nesouhlasu jeho otce s invazí. Místo toho se vyučil strojním zámečnickem. Po vyučení strávil 19 měsíců na náhradní vojenské službě v továrně a dalších pět měsíců na vojně. V 19 letech, pod tlakem okolí, vstoupil do komunistické strany.

Po vojně začal pracovat v podniku ČKD. Tam čelil výhrůžkám ze strany stranických funkcionářů kvůli neplacení členských příspěvků straně, což mělo mít negativní dopad na jeho budoucí životní šance a možnosti pro jeho děti.

V roce 1989 silně prožíval napětí spojené s pádem komunistického režimu, ale, řečeno jeho slovy: *„Na Václaváku jsem klíčema nezvonil, ale držel jsem jim palce, aby to dobře dopadlo.“* První dovolená v zahraničí po pádu komunistického režimu pro něj byla šokem, když zjistil, jaké jsou rozdíly mezi životní úrovní na Západě a v bývalém východním bloku.

Později, v roce 1998, během hokejového zápasu české reprezentace na olympiádě v Naganu sledoval vítězství v televizi na vrátnici v práci, protože jinde televize nebyla. V roce 2002, když Českou republiku postihly povodně, pomáhal kolegům, kterých se tato katastrofa dotkla.

Pan Kšána měl také neobvyklé setkání s Karlem Kopáčem a Vladimírem Kunou, orlickými vrahy. Nějakou dobu s nimi hrával fotbal v Rudné. Tento zážitek ho přiměl zamyslet se nad tím, jak mohou životy lidí nabrat nečekaný směr.

Se svou manželkou se Bohumil Kšána znal už od mládí. Dnes jsou spolu šťastných 42 let. Společně dlouho žili v pražských Řepích, kde bydleli až do roku 2004. Poté se přestěhovali do domu v Nučicích, ve kterém žijí dodnes.

Dnes je Bohumil Kšána spokojený s tím, co v životě dokázal. Mladým lidem radí, aby měli pokoru, šli si za svými cíli a nikdy se nevzdávali. Podle něj je důležité být věrný svým zásadám a vytrvat i v těžkých chvílích.

Vypracovali: Martina Fichtlová, Adéla Holubová, Matyáš Jaroš, Vilém Pavlis, Tobiáš Šanovec

Vyučující: Viktor Klučka, Vladimír Nikolič